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(I lavori proseguono alle ore 14.03 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 295 presentata da Ravetti, inerente a
"Situazione dei primariati di ASO e ASL in provincia di Alessandria"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 295.
La parola al Consigliere Ravetti per l'illustrazione.

RAVETTI Domenico

Grazie, Presidente; buongiorno, Assessore.
Ricostruire tutte le fasi per la rimessa in quota dei servizi sanitari pubblici del nostro

Piemonte è un esercizio molto complicato, data la situazione che non permette una serie di
necessari confronti nei luoghi opportuni, che sono le Commissioni ma anche le assemblee dei
Sindaci e le varie conferenze provinciali, non certo per colpa di qualcuno, ma perché il tempo è
questo.

Si sono impegnati in molti nelle varie task force, piuttosto che in Commissione, per i
necessari e corretti approfondimenti. Cercherò, di conseguenza, di ricavare qualche spazio per
dare anch'io una mano, laddove è possibile. Mi scuserete per la superficialità con cui affronto
l’argomento, ma nei tre minuti che ho a diposizione non mi è concesso fare altro.

Cercherò di capire come si stiano muovendo le posizioni apicali della Regione e i dirigenti
delle Aziende Sanitarie regionali; quali priorità sono state date per affrontare, diciamo così, i
luoghi molto complicati, soprattutto in questa fase, per erogare i servizi all’altezza dei bisogni
soprattutto nella ripartenza. È evidente che i ruoli di vertice devono essere coperti in base agli
atti aziendali e alle indicazioni contenute negli stessi.

È per questo che ho ritenuto opportuno, in questa fase, domandare all’Assessore a che
punto siamo in una delle zone più complicate del nostro Piemonte - mi riferisco alla Provincia
di Alessandria, nelle due Aziende, Azienda Sanitaria Locale alessandrina e l'Azienda
Ospedaliera - per capire, in merito ai ruoli di vertice (i primariati, detto in maniera un po’
volgare), a che punto siamo con quelli coperti, quelli facenti funzione e quelli per i quali sono
previsti dei bandi di concorso (in che misura verranno attivati e in quali tempi).

Grazie.

PRESIDENTE

Grazie per l'illustrazione, Consigliere Ravetti.
Per la Giunta regionale si è reso disponibile l'Assessore Icardi; ne ha facoltà per cinque

minuti.
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ICARDI Luigi Genesio , Assessore alla sanità

Anche in questo caso, la risposta è molto lunga e articolata. Ci sono una serie di servizi
che leggerò in maniera sintetica, Consigliere Ravetti, ma riceverà il dettaglio via mail.

Non sono pochi i servizi apicali che mancano. Noi avevamo deliberato di far richiedere alle
Aziende il nullaosta regionale in presenza di conti in forte debito, ma non era il caso di
Alessandria. Di seguito l'elenco.

Staff Direzione generale: Struttura Complessa medico competente prevenzione e
protezione, da bandire (è vacante da alcuni mesi).

Struttura Complessa Area sanità: SC RRF Tortona, in corso di pubblicazione (coperta a
scavalco).

SC Medicina generale Acqui Terme, da bandire (vacante dal 1° aprile 2020).
SC ORL Casale Monferrato, bando pubblicato (acquisite sette domande).
SC Radiologia Novi Ligure, nominata una commissione per l'esame delle domande.
SC Radiologia Casale Monferrato, nominata una Commissione per l'esame delle domande.
SC Anatomia patologica di Novi Ligure, in corso di pubblicazione.
SC Anestesia e rianimazione di Novi Ligure. Purtroppo la presentazione delle domande è

scaduta il 2/03/2020, ma non ci sono state domande (l'annoso problema della carenza di
anestesisti!).

SC Salute mentale: da bandire, in questo momento a scavalco.
Struttura complessa Laboratorio Analisi Novi Ligure: da bandire.
Struttura complessa Medicina Generale Novi Ligure: scadenza presentazione domanda 2

marzo 2020. Sostituzione ex articolo 22, commi 2 e 4 CCNL 19-12-2019 dal primo marzo 2017.
Neuropsichiatria infantile territoriale: da bandire.
Medicina generale di Casale: da bandire.
Struttura complessa di Neurologia di Casale: bando pubblicato, acquisite quattro

domande.
Struttura complessa Distretto di Acqui Terme-Ovada: in corso di pubblicazione sulla

Gazzetta Ufficiale.
SPreSAL: da bandire.
Servizio veterinario: bando pubblicato, acquisite sei domande.
SIAN (Servizi Igiene Alimenti e Nutrizione): da bandire.
Struttura complessa tecnico-tecnologie biomediche: da bandire.
Personale e sviluppo risorse umane: da bandire.
Alta dirigenza, Staff, Direzione generale (sviluppo organizzativo e delle risorse umane e

progetti formativi): da bandire, su posto dirigente cessato.
Struttura complessa personale e sviluppo risorse umane: da bandire.
Affari generali: da bandire.
Area territoriale (gestione dei servizi amministrativi front office territoriali e ospedalieri):

da bandire.
Economato-Logistica-Approvigionamenti-Patrimoniale: da bandire.
Medicina generale Novi Ligure: scadenza presentazioni domande il 2 marzo, e stiamo

aspettando le valutazione della Commissione.
Medicina generale Acqui Terme: da bandire.
Medicina generale Casale Monferrato: da bandire.
Medicina generale Tortona: da bandire.
Radiologia Casale Monferrato: nominata commissione.
Anatomia patologica Novi Ligure; scadenza delle domande a breve.
Servizio tecnico-tecnologie biomediche: da bandire.
Personale e sviluppo risorse umane: da bandire come PTA.
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Ci sono molte di queste strutture i cui posti sono in corso di copertura, altre in cui ci sono
facenti funzioni di concorsi che stanno andando avanti e alcuni bandi ancora da predisporre.

Questa, sostanzialmente, è la situazione alessandrina.
Ripeto, poiché la risposta è molto articolata, invio il dettaglio di tutta la situazione

direttamente al Consigliere Ravetti.

RAVETTI Domenico

Mi scusi, Presidente.
Resto in attesa della risposta, ma dico solo all’Assessore che la richiesta nel question time

conteneva sia l’ASL sia l’Azienda Ospedaliera Alessandrina. Probabilmente i suoi Uffici non le
hanno preparato l’elenco dell’Azienda Ospedaliera Alessandrina che ritengo altrettanto
importante, se non più importante, dell’ASL.

Se è così gentile di inviarmi, magari in una seconda sessione, anche oggi se è possibile, la
risposta che ha, la ringrazio. Se riesce a farmi avere il tutto, le sarei davvero grato, così ho un
quadro generale.

ICARDI Luigi Genesio , Assessore alla sanità

Certamente, le invierò tutto.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore Icardi.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.14 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta prosegue alle ore 15.19)


